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breite Saumbinde und sehr kleine Punkte vor der-

selben aus, bildet also wahrscheinlich einen Übergang

zu der hier bisher nicht beobachteten ab. hygiaea

Hdrch.

Bei mehreren diesjährigen Vertretern von Pyra-

meis atalanta L. ist die Schrägbinde der Vorderflügel

und die Saumbinde der Hinterflügel stark orange
überhaucht und erstere durch einen ziemlich breiten,

schwarzen Strich in die Hälfte geteilt. Ein Stück

mit völlig orangegelber Färbung beider Binden

erbeutete ich den 25. August (7. September) 1902.

Teracolus fausta Olmer ab. Louisa n. sp.

Von Wilhelm Neuburj>er, Berlin.

Mein Sammler in Syrien, der mir ca. 100 Paar

Teracolus fausta sandte, hat mich in seiner letzten

Sendung mit einer entzückenden Abart, die unter der

Stammart vorkommt, erfreut und taufe ich diese sehr

bemerkenswerte Form ab, Louisa. Es ist dies eine

sehr helle Form, bei der die schon bei der Stamm-

art sehr zarte Farbe ganz hell geworden ist, die

Färbung ist am besten mit weissgelb zu bezeichnen,

mit einem ganz hellorauge Ton sehr zart Übergossen.

Der Totaleindruck ist ein bedeutend hellerer als bei

der Stammform, der c/ wird auff'allend hell, sodass

die Grundfarbe fast weiss erscheint mit breit hell-

orangefarben angeflogenen Rippen. Die ab. Louisa

Neubrgr. beschrieb ich nach 1 cf und 2 9 meiner

Sammlung aus der Umgegend von Beirut in Syrien.

Bibliothek der Societas entomologica.

Von Herrn Paul Born ging als Geschenk ein:

Über einige Carabus-Formeti aus Calabrien

von Paul Born.

Der Empfang wird dankend bestätigt.

Von Herrn K. Hammer:

Eine neue Lokalform des Megodontus germari Sturm

von K. Hammer. M. Rühl.

ülitteilniig.

Die zur Zeit die meisten Typen enthaltende be-

deutendste Lepidopterensammlung scheint jetzt in

den Besitz des preussischen Staates überzugehen.

Der preussische Staatshaushalts-Etat für 1907

enthält unter Kapitel 31, Titel 39 des königlichen

Ministeriums für geistliche undünterrichts-Angelegen-

heiteu die Position:

Ankauf der Staudingerscheu Sammlung exoti-

scher Schmetterlinge für das zoologische Museum

150,000 Mark.

Wie sich das Abgeordnetenhaus zu dieser For-

derung stellen wird, bleibt eine offene, hoffentlich

der baldigen Erledignng harrende Frage.

A. Grunack, Berlin SW., Plan-Ufer 14.

Nur in Berlin!

Im Tausche gegen bessere Coleopteren oder gegen

bar können Sie fix und fertig gedruckte, ausgeschnit-

tene Fundortsetiketten angefertigt bekommen in der

Spezialdruckerei für Etiketten jeder Art

von J. Hirsch & Deglau, Berlin N. 54, Dragoner-

strasse 24, III. Etage.

1000 Stück Etiketten Mk. —.40
5000 „ , , 1.90

10000 , , , 3.70

Anfertigung von 10 Stück an.

Aus Digne (Basses-Alpes) grosse Ausbeute wieder

erhalten, darunter Seltenheiten. Wir liefern gena-

delt in prima Qualität zu V< Stand., z. B. alexauor,

medesicaste, gordius, adm. v. ripartii, melanops, Zyg.

rhadamanthus, lavandulae, fausta, Pol. venusta, canes-

cens, rufocincta, Orrhodia staudingeri, torrida, daubei,

Orth. witzenmanni, Leuc. cailino, Cat. optata usw.

An Händler besondere Bedingungen bei grösserer

Abnahme. Tauseude franz. Heterocera zu '/i Stand.

Prächtige Epiphora bauhiniae p (Spinner a. d. Sudan)

ä 4 Mk. Auch Thais honoratii, gespannt, 20 Mk.,

Carabus aur. v. honoratii 2 Mk. aus Digne.

A. Pouillon-Williard, naturaliste, ä Fruges
(Pas-de-Calais, France).

Abzugeben im Tausche (besonders für Puppen)
in grosser Anzahl Dix. morosus (Stabheuschrecke)

Eier und Ap. crataegi-Winternester.

Anton Bulovec, k. k. Gerichtsadjunkt, Laibach,

Österreich.

Unterzeichneter wünscht mit Koleopterologen in

Tauschverbinduug zu treten. Doubletteulisten wer-

den^ erbeten. H. Eggers, Eisleben.

Alemeinrijotanische Zeitsclirif!"'
für Systematik, Floristik, Pflanzengeographie etc.

Erscheint seit Januar Ib'.iö unter Mitwirkung einer
Reihe namhafter Botaniker. Das Fachblatt bringt Ab-
handlungen über schwierige Pflanzengruppen, Diag-
nosen kritischer Arten, Formen und Bastarde, Schilder-
ungen floristisch und pflanzengeographisch interes-
santer Gebiete, bot. Reiseberichte, Referate, Berichte
über die Tätigkeit bot. Institute, Vereine, Tausch-
vereine etc., Biographieen verdienter Botaiiiker, Per-
sonalnachrichten, Anzeigen etc. Die Allg. bot. Zeit-
schrift erscheint pünktlich am 15. jeden Monats, ge-
heftet und mit Umschlag versehen, in der Stärke von
1—2 Bogen, kostet pro Quartal 1.50 Mark und wird
unter Kreuzband portofrei versandt.

Probeexemplare stehen auf Wunsch gratis zur
Verfügung.

Der Herausgeber: A. Kneucker, Werderplatz 48.

Verleger: J. J. Reiff, Karlsruhe in Baden (Deutschland).
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Hochalpine und nordische Hummeln namentlich

aus Norwegen, Schottland und Eugland, sowie Orina-

und Chrysomela-Arteu der schweizerischen und öster-

reichischen Alpen resp. Ungarns kauft und nimmt

auch solche in Tausch

C. Schirmer, Villa Marie, Buckow, Kr. Lebus.

100 gespannte la Falter in 60—70 Arten mit

vielen guten Sachen aus den Alpen, Südtirol, Dal-

matien etc. nur 8 Mk.

K. Beuthner, Zwickau, Sa., Burgstr. 13.

Incolffonlfacton ^°^^'*^ '^"^ entom. Utensilien in
IlldCIVlCIIIVClOlCII anerkannt solider Ausführung

liefert billigst Jul. Arntz, Elberfeld.

Illustrierte Preisliste gratis.

Kaufe oder tausche gegen Exoten 200 ocellata,

150 atropos, Hirsch-, Kolorado-, Raps-, Bohnen-

Rüssel-Käfer, Blut-, Schild-, Reb Laus, Prozessions-

spinner, Eichengallwespe, Kirschfliegen.

A. Grubert, Berlin N. W. 21, Tmmstr. 37.

vormals H. Fruhstorfer.

Exotische Papilio.

Meine Preisliste Nr. 103, enthaltend über 600

Arten und Varietäten, versende gratis und frei.

A. KricheldorfF, Naturalienhandl., Oianienstr. 116,

Berlin S. W. 68.

Att. atlas e. 1. in Düten, Paar Mk. 2.50—3 —,
Antherea janetta, Paar 5 Mk.

K. Beuthner, Zwickau Sa., Burgstr. 13.

Neuestes, bestes, ideales Auslvyemaierial für Insek-

tenkästen, nicht stäubend, das zeitraubende und

mühevolle Zusammensetzen und Egalisieren, sowie

die unschönen Nähte vermeidend, 60x60 cm, ä

Platte Mk. 1.35, 50x50 cm ä 1 Mk.

Auf ein 5 Kilo-Paket gehen zirka 11 dieser gros-

sen Tafeln, welche so weich wie Insekten-Torf-Platten

sind, aber die Nadeln fester halten.

Als schönstes Gelegenheitsgeschenk empfehle

ein Abonnement auf: „D/e Grossschmetterlinge und
Baupen Mitteleuropas'^, 94 Tafeln in feinstem

Farbendruck mit Darstellung von über 2000 Formen
und 6 Tafeln in Schwarzdruck = 100 Tafeln

und über 200 Seiten Text mit 65 Abbildungen. Ein

Bestimmungswerk und Handbuch für Sammler, Schu-

len, Museen und alle Naturfreunde. Etwa 30 Liefe-

rungen ä 75 Pfg. = 90 Heller = 1 Fr., die in

rascher Reihenfolge erscheinen werden; 10 Lieferun-

gen sind bereits erschienen.

A. Grubert, Berlin N. W. 21, Turmstr. 37.

und Zürich 6.

B. V. spartii- Raupen, Dtzd. 3 Mk., alexanor-

Puppen ä 80 Pf.

K. Beuthner, Zwickau Sa., Burgstr. 13.

Folgende Utensilien halte ich in vorzüglicher Qualität

stets vorrätig:

Netzbügel, vierteilig, an jedem Stock (und Schirm) zu be-

festigen ä Mk. 1.50. Komplettes Netz (System Graf-Krüsi),

Bügel vierteilig, elegant, mit grossem, weitem Mullbeutel ä

Mk. 2.60. Einzclno Netzbeutel von feinem, weichem, seiden-

artigem India-MuU u Mk. 1.—. Ditto von sehr weichem, dauer-

haffein Tiill (bester Ersatz für Seidengaze) ä Mk. 1.—. Schöpf-

netze zum Abstreifen von Raupen etc. 4-teilig, äusserst stabil

gearbeitet, mit festem Leiuwandbeutel Mk. 2.50. Tötungsgläser

Boden kugelig abgeschnürt, (unten flach) in drei verschiedenen

Grössen. Preise inkl. Korken a. 11X4,5 ä —.30, b. 13X6 ä

—.40, c. l4X6'/2 cm ä —.60 Mk. Tötungsgläser, cylindrisch

(ohne Kugel), zur Füllung mit Cyankali vorzuziehen, a. 10X4
ä 25, b. 11X5 ä 40, o. 12x7 ä 60 Pfg. Gegen Einsendung

eines Giftscheines wird Füllung mit Cyankali besorgt und er-

höht siili dann der Preis pro (Uas um —.25, — 35 und —.50

Mk. Zur Füllung wird nur das beste Cyankali (99"'o) ver-

wandt. Zum Fange sehr grosser Schmetterlinge (Catocala,

Sphingidae) empfehle besonders grosse Gläser: 13X9 cm ä

Mk. 1.— (mit Korken); dto. mit Cyaukalitiillung ;\ Mk. 1.50.

Tötungsspritze, mit 2 verschii-den st;irki^n Ifartgunimi-Spiitz-

uadeln. Töten mittelst Salmiiik hat bei grösseren Tieren durch-

aus den Vtirzug. Mk. 1.—. dto. eleganter, von Nickel, in eleg.

Etui Mk. 1.50. Salmiakgeist ä Flasche —.15 und —.25 Mk.

Schmetterlingsköder zum Anstreichen an die Bäiuiie mittelst

Pinsels, vorzügliche Mischung. Glas ä Mk. —.50 und 1.— .

Köder-Aether, vorzüglicher Zusatz zum Köder (auch für Aiifel-

kränze v.w benutzen). Wenige Tro|ifen genügen zum einmaligen

Gebrauch. FL Mk. —.50 und —.80. Schmetterlingsschachteln

für Exkursionen, von Holz, ca. 15X8 cm ä Mk. —.30. ca.

22X12 cm ä Mk. —.45. Pappschächtelchen mit Glasbodeu,

cylindrisch. In 4 Grössen: Durchmesser: ca. 2'/« und 3 cm
ä Mk. —.15. Durchmesser: ca. 4 und 4V2 cm ä Mk. —.20.

Diese 4 Stück ineinander passend Mk. —.65. Insektennadein,

weisse, nur bestes Karlsbader Fabrikat, Nr. 1— 10, 100 Stüi'k

Mk. —.20, 1000 Stück Mk. 1.75. Idealnadeln, von Stahl,

nicht rostend ; die beste existierende Insektennadel. Nr 000

p. 100 Stück Mk. —.50, p. 1000 Stück Mk. 4 80, Nr. 00.0.

p. 100 Mk. —.30, p. 1000 Mk. 2.80, Nr. 1— 6 p. 100 Mk. —.25,

per 1000 Mk. 2.50. Insekten-Torf, nur bestes, wurzclfreies

Material, in zwei Grössen: 28x13 ä Mk, —.09, 60 Stck.

Mk. 5.— ; 26X10 ü Mk. -.06, 100 Stck. Mk. 5.— . Spann-

bretter aus weichem I.indenholz, an der Seite verstellbar,

exakteste, unübertroffene Arbeit. l!re te 10 cm ii Mk. 1.—, 15 cm
;i Mk. 1.20. Präpariernadel mit poHeitem Flolzgriff ;i Mk. — .15.

Spannadeln von Stahl mit Glasköpten, 100 St. Mk. —.15, 1000 St.

Mk. 1,20. Spiralband zum Spannen, 100 m glattes, dünnes,

festes transparentes Papier, S|iirallörmig aufgerollt, in 5 Breiten:

5 mm Mk. — .3ö, 10 mm Mk. —.40, 15 mm Mk. —.60, 20 mm
Mk. -.75, 30 mm Mk. 1.-. Reparatur- Pinzette, ä Mk. —.90.

Enffettungs-Pulver, Portii>u Mk. —.25 und —.50. Insektenleim,

siiiritiislöslich zum Ansetzen von Fühleni etc. Flasche Mk. —.25
und Mk. —.50. Insektenleim zum Reparieren der Flügel etc.

Flüsohchen Mk. —.25 und Mk. —.50. Graue Pappschachteln

(T)oublettenschaohteln) mit Torfauslage und Klappdeckel,

a) 33X24 cm ä Mk. - .45, b) 24X19 cm ä Mk. —.30. Naphtalin-

kugeln an Nadeln, fertig zum Einstecken, 10 St. Mk. —.10,

100 St. Mk. —.90. Etikeltennadeln mit Köpftto, 500 St. Mk. —.25,

1000 St. Mk. —.40. Holzkästen zum Postversandt von Raupen,

Puiipen etc. in 6 Grössen, Deckel mit Drahtgelenken, Ver-

schluss mittelst Blechhakeu (Aussenmasse): a) 972X6X3 cm
aMk. —.10, b) llV2X7X3V2CmäMk.— .10, c) 15x8x4V2cm
äMk. —.10, dj 20X10X572 cm äMk —.15, e) 23Xl2x672cm
ä Mk. —.20, f) 26X1572X874 cm h. Mk. —.25. Der ganze

Satz von 6 St. ineinanderpassend Mk. —.75 Die Kästchen

sind auch durch entsprechende Aenderung für Zuchtzwecke gut

verwendbar.

Max Barte!, Oranienburg b. Berlin, Waldstr. 54.

Fundort-Etiitetten in kleinstem Druck, lOOO Stück

40—70 Pfg., fertigt an Alb. Ulbricht, Krefeld,

Neusserstr. 5-4. Man verlange Muster.
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Gestempelte
2 Pfennig-Karten mit eingedruckter 3 Pfennig-Marke

kauft oder nimmt in Tausch

J. Hirsch, Berlin N. 54, Dragonerstr. 24 III,

Importation de lepidopteres, colöopteres, coquilles,

oiseaux, colibris, mammiferes, etc. du Venezuela.

Arrivage recent de uids colibris avoc oiseaux

et ffiufs.

Boursey, Villa Jeanue, k la Barre-Deuil

(Seine-et-Oise, France).

Auswahlseadungen von palaearktischen Käfern in

bester Qualität zu billigen Preisen. Viele Selten-

heiten auf Lager. Zahlreiche dankende Anerken-

nungsschreiben von hervorragenden Sammlern.

Höhlenkäfer, sp. Anthroherpon-Arten.

A. V. d. Trappen, Stuttgart, Lehmgrabenstr. 30.

Hochfeine Dütenfalter.

Cynthia pallida 40 Pf., Euthalia teuto'ides Mk.
1.25, Parthenos v. roepstorfti 40 Pf., Doleschallia

bisoltide ü5 Pf., Hebomoia roepstorfti Mk. 1.50,

Cethosia uicobarica cf 60 l't., p Mk. 1.20, Cirro-

chroa aoris 30 Pf., Amathusia v. andamana 75 Pf.,

Tauaecia cibaritis 1 Mk , Karadira andamauensis Mk.
1.50, Discophora celiude d" «0 P*'-. P Mk. 1.20,

Elymnias cottonis 75 Pf., Ixias andamana Mk. 1.50,

Erouia argolis 80 Pf., Junonia atlites 30 Pf,, Orni-

thoptera heliconoides cf 4 Mk,, p 10 Mk., Hestia

cadelli Mk. 2.50, Kailima albofasciata d" Mk. 2.75,

p Mk. 3.50, Papilio agamemnon 40 Pf., rodifer

4 Mk., mayo Mk. 3.50, epaminoudas 1 Mk., gyas

(S Mk. 1.50, p 5 Mk., polymnestor 2 Mk. Bei

Abnahme der ganzen Serie 10 "/« Rabatt.

Heinrich E. Nl. Schulz, Entomologisches Institut,

Hamburg 22, Wohldorterstrasse No. 10.

20 exot. Coleopteren

nur grosse und schöne Exemplare (Schaustücke), da-

runter: Cladogn. gir. dP, Euchroma gigas, Catox.

bouv., Catox. opul., Strategus dP, Xylotrupes d,
etc. etc. für 20 Mk. franko (Katalogwert über 100
Mk.). — Chrysiua macrop. v. francill., Paar 5 Mk. frko.

Auch Tausch für andere Exoten und Postmarken.

Suclie zu kaufen befruchtete Eier von caja.

Ag. V, Nerbeda, Kral. Vinohrady, Brandlova ul. 41 N.

Bohemia, Europe.

Turkestan.

Frische Sendung Parnassius apollonius d Mk.
1.40, P 2 Mk., delphius v, albulus ^ 2 Mk., p 3

Mk., V. marginata Huwe ^ 2 Mk., p 3 Mk., disco-

bolus V. insignis d "5 Pf-i P Mk. 1.50, actius v.

caesar cf Mk. 3.50, v. actinobolus d 5 Mk., Colias

romanovi J 1 Mk., p 2 Mk„ Arctia intercalaris

Vera d Mk. 2.50, glaphyra v. manni ^ 4 Mk., ab.

puengeleri Bttch. ^ 25 Mk., erschoffi v. selmoasi

Bttcb. d 2 Mk. Aufgespannt 20 «/o mehr,

Ernst A. Böttcher, Naturalien- u. Lehrmittelanstalt,

Berlin C. 2, Biüderstrasse 15.

ooa'3oaaaaoaaccfccccccccceccccct)ccciccc

Wilh. Schlüter in Halle ^s.
Naturwissensehaftliehes Institut

gegründet 1853

empfiehlt sein äusserst reichhaltiges= Lager aller naturwissenscliaftliclieD Objekte.=
Katiilo^'ü umsonst und portofr3i

Ornith. paradisea 25 Mk,, pegasus 6 Mk,, cas-

sandra 15 Mk. (cf 10 Mk,), pompeus Mk. 3.75 per

Paar, Pap joesa 6 Mk., arjuna Mk. 2.50, gauesha

Mk, 1.25 per Stück, Delias mysis 4 Mk,, nigidius

Mk. 4.50, nigrina Mk, 2.50 per Paar etc. Auswahl-
sendungen.

K. Beuthner, Zwickau Sa,, ßurgstr, 13.

Kräftige Dalmatiner pyri-Puppen ä Dtzd. Mk,
2.50, elpenor (sehr gross) 90 Pf., bucephala 40 Pf,

ä Dtzd. Frische, bestens gespannte Falter: Cat,

dilecta 80 Pf., diversa 70, algira 40, fraxini 35,

Cleopatra 40, iris 30, ilia p 70, spectrum 35, galii

40, pyri 45, caecigena (leicht gefl.) 40 Pf. per

Stück in grösserer Anzahl. L. pini 12, v. io 2'/-2,

urticae 2'/2, polychloros 3'/2, coridon 4, A, crataegi

5, ligustri 10, populi 10, caja 8 Pf. per Stück.

Eriogaster rimicola-Puppen per Stück 45 Pf., mori-

Eier, 100 Stück 40 Pf, Im Tausch oder gegen

bar gesucht 50 Stück Not. ziczac-Puppen,

Kurt John, Leipzig R,, Lilienstrasse 23.

Felix L, Dames, Berlin, W, 62
kauft ständig entomolog. Literatur und bittet um
Augebote. — Neuer Antiquar. -Katalog soeben er-

schienen, Zusendung gratis und franco.

Winkler & Wagner
Naturhistorisches Institut und Buchhandlung für

Naturwissenschaften

vormals Brüder Ortner & Co,

^TT^ien XVIII., Dittesgasse Nr, 11

empfehlen allen Herren Entomologen ihre aiierkaunt

unübertroffen exakt jscarbciteteu entomologischen
Bedarfsartikel.

-*-*-*- Ständige Lieferanten

für fast sämtlick Museen und wissenschafilicilen Anstalten der Welt.

9^^ Entomologische Spezialbuchhandlung. "^S
Soeben erschienen

:

Literatur-Verz. 5 : Coleoptera, Literatur-Verz. ü : Lepi-
doptera.

Diese, sowie der Auszug aus unserem Haupt-
katalog 7 — eine Auswahl der gangbarsten entomolog.
Utensilien und einige Neuheiten enthaltend — stehen
Interessenten gerne kostenlos zur Verfügung.

tttf Ankauf einzelner entomolog. Werke und ganzer
Bibliotheken zu besten Preisen. "MSk

Coleopteren und Lepidopteren
des palaearktischen Faunengebietes in la Qualität mit

50— ()(!'-/3'>/o auf die üblichen Katalogpreise.

Listen hierüber auf Verlangen gratis.

Tausckngebote stets willkommen,
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Empfehle meine Vorräte in hochfeinen palaeark-

tischen Faltern mit 66°
'3 "/o Rabatt.

Emil Funke, Dresden, Voglerstr. 35.

Dr. 0. Staudinger und A. Bang-Haas
No. 50. Blasewitz-Dresden. No. 50.

Wir bieten an in Lepidopteren-Liste 49 (für

1906, 94 Seiten gross Oktav) ca. 16 000 Arten
Schmetterlinge aus allen Weltteilen, davon über

7500 aus dem palaearkt. Gebiete, viele der grössteu

Seltenheiten dabei, ca. 1400 präpar. Raupen, lebende

Puppen, Gerätschaften, Bücher, gebrauchte In-

sekten-Schranke. Ferner 185 enorm billige Cen-

turien und Lose.

Die systematische Reihenfolge dieser ausser-

gewöbnlich reichhaltigen Liste ist die der neuen
Auflage (1901) des Kataloges von Dr. Staudinger
und Dr. Rebel. Zur bequemeren Benutzung der Liste

mit vollständigem Gaitungsregister (auch

Synonyme) für Europäer und Exoten versehen. Preis

der Liste Mk. 1.50 (180 Heiler, 190 Centimes). Die

Liste enthält viele Neuheiten und Preisäuderungen.

Coleopieren-Liste 20 u. Supplemente (152 S.

gross Oktav). — Ca. 22000 Arten davon 13000
aus dem palaearkt. Faunengebiete und 107 sehr preis-

werte Centurien. Die Liste ist mit vollständigem

alphab. Gattungsregister (4000 Genera) ver-

sehen. Preis Mk. 1.50 (I8O Heller, 190 Centimes).

Liste VII (76 Seiten gross Oktav) über europ.

und exot. div. Insekten, ca. 3200 Hymenopt.,
2400 Dipt., 2200 Hemipt., 600 Neuropt. 1100 Or-

thopt. und 265 biolog. Objekte, sowie 50 sehr

empfehlenswerte Centurien. Die Liste ist ebenfalls mit

vollständigem alphab. Gattungsregister (2800 Ge-
nera) versehen. Preis Mk. 150, (180 Heller). Listen-

versand gegen Vorausbezahlung, am sichersten per

Postanweisung. Diese Beträge werden bei Bestel-

lung von Insekten der betreffenden Gruppe von über

5 Mk. netto wieder vergütet. Da fast alle im Handel
befindlichen Arten in unseren Listen angeboten sind,

so eignen sich dieselben auch sehr gut als Samm-
lungskataloge. Die in unseren Listen angebotenen

Arten sind bei Erscheinen stets in Mehrzahl vor-

handen.

Hoher Barrabatt. Auswahlsendungen bereit-

willigst.

In ausgesucht primafeinen Exemplaren offeriere

nachstehende Falter: Ornith. pegasus cf 65, p 30.

hecuba <S 65, p 30, urvilliana c^ gross sup. 200,

P gross sup. 120, brookeana rj" 25, Pap. dardanus

CJ" 18, p 75, phorcas (^ 16, zoroastres tj 50,

Uran, ripheus cT 50, Morpho sulkowskyi cf 25,

eypris sup. cf 30, hercules, gross 25, menelaus 35,

Cf.t. brasiiiensis cf ä 20, Erasm. pulchella 30, Thys.

agrippina, gross 65.

900 Stück Conchylien in ca. 65 Arten, gut er-

halten, aus Südchina, Hainan etc., mit genauen

Fundorten, will ich eu bloc ganz billig veikaufen.

Emil Funke, Dresden, Voglerstr. 35.

100 Käfer in ca. 25 Arten aus Turkestan und
Kleinasien, für 10 Mk. inkl. Porto und Verpackung.
Kasse voraus oder Nachnahme.

Emil Funke, Dresden, Voglerstr. 35.

E. Dubois, 32, rue du Sanglier, ä Menin (Flan-

dre occiduntale, Belgique) offeriert in hochprima
Qualität, gespannt (Preise in Pfennig, 100 = 1 Mk.)
folgende Scliaustücke;

a) ex Columbia: Morpho sulkowskyi d" 150,

eypris <S sup. 200, v. centralis d" 200, Caligo

beltrao sup. 300, v. brasiiiensis 120, Urania ful-

gens 40, Catag'amma pitheas 40, mionina 30, Cal-

licore marschalji 20, Dircenna klugii 10, Tithorea

bomplandi 60.

b) ex India: Omithoptera hippolytus (SP Paar

600, rhadamanthus/^f 200, Stichophthalma camadeva

cj" 300, Liuienitis dudu P 300, Charaxes eudamip-
pus 100, Actias isis d" i200, Antheraea royleicfp
360, Actias selene d\P 360, Brahmaea conchifera

cf sup. 1050, Brahmaea whitei d" P (Paar) 2400,
Loepa katinka cSp 360, Epiphora bauhiniae dP
1280 (ex Afrika), Eupterota cervinia 360, Apona
pallida p 320, Pterothysaurus laticilia 100, Attacus
edwardsii, Riesen d" sup. 900, Jagora patula 320,

Solassa megastica (SP (Paar) 800, Antheraea
compta d" 480, Tarsolepis figurifera, prachtvolle

und sehr aparte Sphingide 240, Ambulyx substrigilis

320, Chaerocampa velata 80, Pergasa actaeus 40,

Phyllodes fasciata 200, Phalera raya 120, Pygaera
punicea 100, Thyas elegans 200.

Bomb, mori 2 (50), Ocn. dispar (50) Puppen,
Eup. inmutata 30, Cuc. verbasci V2 30, Ec. lanestris

60, machaon 90. Ferner für Biologien zirka 400
leere und tote Puppen, Puppenhülsen und Cocons

meist Schultiere und bessere Arten angestochene

machaon-Puppen samt Schlupfwespen, alles im Tausch
gegen besseres Zuchtmaterial und Puppen, sowie gut

gespannte Falter. Preise in Pfennigen per Dutzend

in Klammern per Tausend. Im Tausch doppelter

Preis.

Suche 2—3 Dutzend kräftige Sm. populi-Puppen

ev. gegen bar und bitte um Angebot.

Polt, Wien XII/3, Oswaldgasse 9.

Reise nach Celebes, Philippinen, Japan — zirka

4 Jahre. — Spezialisten werd-tn um genauere An-

gaben über Erwünschtes gebeten bis Ende Februar

an untenstehende Adresse. Genaue Fundorte, Daten,

Biologische Notizen für jedes Tier. Detailliertes

Tagebuch. Auch Tausch erwünscht. Berücksichti-

gung aller Gruppen in wissenschaftlicher Weise.

Dr. A. H. Krausse, Oristano (Sardegna).

Ost-Turkestaner Lepidopteren. Parnassius v.

albulus d" ä 1 Mk., discobolus d" ^ 50 Pf., apollo-

nius d' ä 60 Pf., Arctia intercalaris d' H- Qualität

ä 1 Mk. (Seltenheit, bei Staudinger 30 Mk. notiert)

offeriert

Kanzleirat A. Grunack, Berlin SW , Plan-Ufer 14.

ElKestum, Verlag a. Expedition t. Fritz Riital's Erben in Zürich V. — Bedaktion : M. Bühl. — Druck Jacques BDllmann. Unterer Mübleeter, Zürich.
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